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Ακεραιότητα, διαφάνεια και πίστη είναι οι αρχές που καθοδηγούν 
τον Όμιλο Mapei στη διαχείριση των καθημερινών επαγγελματικών 
δραστηριοτήτων και σχέσεων. Οι δεοντολογικές αρχές μας ορίζονται 
στον κώδικα δεοντολογίας του Ομίλου και ισχύουν για το σύνολο των 
εργαζομένων, προμηθευτών, πελατών, πρακτόρων, συνεργατών της 
Mapei, καθώς και για κάθε ενδιαφερόμενο παγκοσμίως, οι οποίοι 
συνδιαλέγονται με τον Όμιλο Mapei. 

Ο κώδικας ορίζει την βιώσιμη επιχειρηματική συμπεριφορά του 
Ομίλου μας, εστιάζει στις αξίες και τις ευθύνες του ανθρώπινου 
δυναμικού μας, περιλαμβάνει κατευθυντήριες οδηγίες σχετικά 
με την υγεία, την ασφάλεια και τα θέματα περιβάλλοντος και, 
τέλος, θεσπίζει κανόνες προκειμένου να διασφαλιστεί η πλήρης 
ευαισθητοποίηση και η εφαρμογή του κώδικα στο σύνολο των 
θυγατρικών εταιρειών του Ομίλου. Η συμπεριφορά και οι ενέργειες 
με ακεραιότητα του ανθρώπινου δυναμικού της Mapei αποτελούν 
βασικά στοιχεία προκειμένου ο Όμιλος να αποτελεί έναν χώρο στον 
οποίο είμαστε υπερήφανοι που εργαζόμαστε και έναν αξιόπιστο 
συνεργάτη για τους ενδιαφερόμενους φορείς.

Η τήρηση του κώδικα δεοντολογίας θεωρείται ουσιώδης 

απαίτηση. Υπό συνθήκες αβεβαιότητας ο κώδικας συμβάλλει στη 
λήψη αποφάσεων για την εκτέλεση δραστηριοτήτων πάντα σύμφωνα 
με τις επιχειρηματικές μας αξίες. Επιπλέον, αυτό το έγγραφο 
περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με τους πόρους, που μπορούν 
να βοηθήσουν στην υποβολή ερωτήσεων ή την έκφραση ανησυχιών 
χωρίς τον φόβο αντιποίνων.

Απολαύστε την ανάγνωση του εγγράφου και συμβάλλετε σημαντικά 
ώστε να διασφαλίσετε ότι ο κώδικας δεοντολογίας είναι γνωστός, 
καθώς και ότι οι αξίες, οι κανόνες και οι αρχές του τηρούνται εντός 
του Ομίλου μας.

Σας ευχαριστούμε για την πολύτιμη συνεισφοράς σας στην επιτυχία 
της Mapei.

Ένα μήνυμα από τους 

Διευθύνοντες Συμβούλους μας
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Marco, Sara Jane και Chiara 
Mapei - Italy
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01
Γενικές 
αρχές

Ο κώδικας δεοντολογίας είναι ένα έγγραφο που συνοψίζει τις 

δεοντολογικές αρχές συμπεριφοράς που απαιτούνται κατά τη 

διενέργεια επιχειρηματικών δραστηριοτήτων με τον Όμιλο Mapei 

(στο εξής επίσης «ο Όμιλος» ή «η Mapei»). Ο κώδικας είναι το 

εργαλείο αναφοράς με το οποίο η Mapei έχει ορίσει τα πρότυπα 

που πρέπει να εφαρμόζονται στις δραστηριότητες του Ομίλου, με 

σκοπό επίσης την πρόληψη και τον έλεγχο πιθανών παραβιάσεων.

Ο κώδικας αντιπροσωπεύει έναν «χάρτη των αρχών και των 

αξιών» της σωστής συμπεριφοράς, που στηρίζει τους τέσσερις 

βασικούς πυλώνες του Ομίλου Mapei: 

►   ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΣΗ, 

►  ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ,

►  ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ,

►  ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ.
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Όλοι οι διευθυντές, οι γενικοί διευθυντές και οι εργαζόμενοι του 

Ομίλου Εταιρειών Mapei (στο εξής «Ανθρώπινο δυναμικό της 

Mapei» ή «εργαζόμενοι») και οι άλλοι φορείς, συμμετέχοντες και 

εταιρείες που ενεργούν εξ ονόματος ή εκ μέρους του Ομίλου 

Mapei (στο εξής «αποδέκτες του κώδικα», συμπεριλαμβανομένου 

του «ανθρώπινου δυναμικού της Mapei») πρέπει να εκτελούν 

τις δραστηριότητες, τις εργασίες και τις αρμοδιότητές τους 

σύμφωνα με τις αρχές, τις αξίες και τους κανόνες που ορίζονται 

σε αυτόν τον κώδικα. Η τήρηση του κώδικα δεοντολογίας 

θεωρείται ουσιώδης απαίτηση των συμβατικών υποχρεώσεων για 

όλο το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei.

Κάθε εταιρεία του Ομίλου, υπό την ευθύνη του γενικού 

διευθυντή, πρέπει να εγγυάται τη συμμόρφωση και την 

εφαρμογή των αρχών και των κανόνων του κώδικα.

Ο Όμιλος Mapei διεξάγει τις εργασίες του σύμφωνα με τις 

δηλώσεις που ορίζονται σε αυτόν τον κώδικα δεοντολογίας και 

θα καταβάλλει κάθε προσπάθεια προκειμένου να διασφαλίσει 

ότι αυτός ο κώδικας αποτελεί πρότυπο αριστείας όσον αφορά 

την επιχειρηματική συμπεριφορά όλων των μερών με τα 

οποία ο Όμιλος έχει μακροχρόνιες επιχειρηματικές σχέσεις, 

Golden Bridge, 

Ba Na Hills, Da Nang, Βιετνάμ
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όπως σύμβουλοι, εμπειρογνώμονες, πράκτορες, διανομείς, 

προμηθευτές και πελάτες.

Η ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ, Η ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ Η ΠΙΣΤΗ

χαρακτηρίζουν το σύνολο των επιχειρηματικών σχέσεων που 

πραγματοποιούνται από τον Όμιλο Mapei.

Συγκεκριμένα, ο Όμιλος Mapei αναλαμβάνει τα εξής:

►  τη διάδοση της δεοντολογίας και των αρχών σε ολόκληρο τον 

Όμιλο και σε όλους τους αποδέκτες του κώδικα·

►  τη διασφάλιση ότι οποιοσδήποτε αναφέρει μια παραβίαση 

αυτού του κώδικα με καλή πίστη δεν θα υποστεί κανενός 

είδους αντίποινα·

►  τον τακτικό έλεγχο της συμμόρφωσης με τα πρότυπα του 

κώδικα·

►   την υιοθέτηση, εάν απαιτείται, δίκαιων μέτρων ανάλογων των 

παραβιάσεων που διαπράχθηκαν έναντι των προτύπων του 

κώδικα.

Ο Όμιλος Mapei πιστεύει ότι για τους σκοπούς των παραπάνω, 

η αποδοτικότητα και η αποτελεσματικότητα των εσωτερικών 

συστημάτων ελέγχου είναι ουσιώδεις προκειμένου η 

επιχείρηση να λειτουργεί σύμφωνα με τις δηλώσεις του 

παρόντος εγγράφου. 

Το «εσωτερικό σύστημα ελέγχου» αναφέρεται στους κανόνες, 

τις διαδικασίες, τις οργανωτικές δομές και τις σχετικές 

δραστηριότητες που έχουν σχεδιαστεί για να διασφαλίζουν, 

μέσω της κατάλληλης διαδικασίας ταυτοποίησης, μέτρησης, 

διαχείρισης και παρακολούθησης των βασικών κινδύνων του 

Ομίλου, τους εξής στόχους: 

►  την αποδοτικότητα και την αποτελεσματικότητα των 

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, εξασφαλίζοντας ότι υπάρχει 

δυνατότητα εντοπισμού των εγγράφων και των αποφάσεων·

►  την αξιοπιστία της διαχείρισης των λογιστικών στοιχείων και 

των πληροφοριών·

►  τη συμμόρφωση με τους νόμους και τους κανονισμούς·

►  τη φύλαξη των στοιχείων ενεργητικού της εταιρείας. 

Συνεπώς, οι αποδέκτες του κώδικα απαιτείται να πληρούν τα 

υψηλότερα πρότυπα επιχειρηματικής συμπεριφοράς και να 

συμβάλλουν στη διαρκή βελτίωση του εσωτερικού συστήματος 

ελέγχου. 
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Gaëtan και Emmanuel 

Mapei - France 
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Ο Όμιλος Mapei εκτελεί τις δραστηριότητές του και απαιτεί όλο το 

ανθρώπινο δυναμικό της Mapei, μαζί με το σύνολο των αποδεκτών 

του κώδικα, να εκτελούν τις δραστηριότητές τους σύμφωνα με τις 

αξίες του κώδικα όσον αφορά την επιχειρηματική συμπεριφορά. 

Όλοι οι αποδέκτες του κώδικα αντιπροσωπεύουν τον Όμιλο Mapei 

και οι ενέργειές τους έχουν επίδραση στη φήμη, την εικόνα και τη 

νοοτροπία του Ομίλου. 

Συνεπώς, πρέπει να εκτελούν τις επιχειρηματικές τους 

δραστηριότητες εκ μέρους του Ομίλου Mapei σύμφωνα με τις 

πολιτικές που δηλώνονται παρακάτω στο παρόν.

Επιχειρηματική 
συμπεριφορά

02
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Τήρηση των νόμων και καταπολέμηση της διαφθοράς

Ο Όμιλος Mapei και όλοι οι αποδέκτες αυτού του κώδικα 

δεσμεύονται να ενεργούν με τη μέγιστη δυνατή ακεραιότητα, 

εντιμότητα και νομιμότητα σε όλες τις σχέσεις τόσο εντός όσο και 

εκτός του Ομίλου, σύμφωνα με όλους τους εθνικούς και διεθνείς 

νόμους και κανονισμούς.

Ιδιαίτερη προσοχή δίνεται στη στην τήρηση πάντα των 

κανονισμών κατά της διαφθοράς που ισχύουν στις χώρες 

που δραστηριοποιείται. Ο Όμιλος Mapei δεν ανέχεται κανενός 

είδους διαφθορά ή συμπεριφορά που αποσκοπεί να επηρεάσει 

αθέμιτα τις αποφάσεις εκπροσώπων της Δημόσιας Διοίκησης, 

ατόμων ή ιδιωτικών φορέων, με σκοπό την επίτευξη ακατάλληλου 

εμπορικού πλεονεκτήματος. 

Όλοι οι αποδέκτες του κώδικα πρέπει να απορρίπτουν κάθε 

είδους ενεργή ή παθητική διαφθορά, στις εγχώριες ή τις διεθνείς 

συναλλαγές. Κανένας διευθυντής, υπεύθυνος, εργαζόμενος, 

πράκτορας ή άλλος εκπρόσωπος δεν μπορεί, άμεσα ή έμμεσα, 

να αποδέχεται, να ζητά, να προσφέρει ή να καταβάλλει χρηματικά 

ποσά ή άλλα τιμαλφή (μεταξύ των οποίων υπηρεσίες, προνόμια ή 

δώρα) ακόμη και αν βρίσκεται υπό παράνομη πίεση. 

Οι αρχές κατά της διαφθοράς του Ομίλου Mapei παρέχουν ένα 

ευρύ πλαίσιο αναφοράς το οποίο αφορά στην απαγόρευση της 

διαφθοράς και των πρακτικών διαφθοράς εντός του Ομίλου 

παγκοσμίως.

Αναφέρετε στον προϊστάμενο ή/και στο τμήμα εταιρικού 

εσωτερικού ελέγχου οποιαδήποτε ύποπτη κατάσταση ή/

και συμπεριφορά, που μπορεί να περιλαμβάνει περιστατικά 

δωροδοκίας ή διαφθοράς.

Σύγκρουση συμφερόντων

Όλες οι αποφάσεις που συνδέονται με τις επιχειρηματικές 

δραστηριότητες πρέπει να λαμβάνονται με στόχο τα ύψιστα 

συμφέροντα του Ομίλου. 

Μια σύγκρουση συμφερόντων, ιδίως όσον αναφορά στις 

προσωπικές σχέσεις, τα οικονομικά ή τα οικογενειακά 

συμφέροντα, θα μπορούσε να επηρεάσει την ικανότητα του 

ατόμου να εκτελεί με αντικειμενικό τρόπο τις εργασίες και 

τις αρμοδιότητες εκ μέρους του Ομίλου Mapei ή μπορεί να 

επηρεάσει αρνητικά την ανεξάρτητη κρίση του. 

Συνεπώς, όλοι οι αποδέκτες αυτού του κώδικα πρέπει να 

αποφεύγουν καταστάσεις στις οποίες μπορεί να προκύψει 
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σύγκρουση συμφερόντων ή οι οποίες μπορούν να επηρεάσουν, 

έστω και φαινομενικά, την ικανότητά τους να λαμβάνουν 

αποφάσεις με αποκλειστικό γνώμονα το συμφέρον του Ομίλου.

Απαγορεύεται ο ανταγωνισμός με τον Όμιλο Mapei, ειδικά όσον 

αφορά την άσκηση επιχειρηματικών δράσεων ή δραστηριοτήτων 

στις οποίες εμπλέκεται η Mapei, σε σχέση με την αγορά, 

πώληση ή μίσθωση προϊόντων και απαγορεύεται η προσωπική 

αποδοχή οικονομικών πλεονεκτημάτων ή ευκαιριών για τα οποία 

ενδεχομένως να ενδιαφέρεται ο Όμιλος.

Οποιοδήποτε σημαντικό οικονομικό συμφέρον, δικό σας ή 

μέλους της οικογένειάς σας, όσον αφορά άτομο ή οργανισμό σε 

ανταγωνισμό με την Mapei πρέπει να αναφέρεται άμεσα στον 

προϊστάμενό σας.

Porta Nuova

Μιλάνο, Ιταλία
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Τυπικές περιπτώσεις πιθανής σύγκρουσης συμφερόντων προς 

αποφυγή περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, τις εξής:

►  κατοχή οικονομικών συμφερόντων ή εμπορικών επενδύσεων 

σε προμηθευτές, πελάτες ή ανταγωνιστές του Ομίλου·

►  εκμετάλλευση για προσωπικό όφελος επιχειρηματικών 

ευκαιριών ή ευκαιριών κέρδους που αφορούν την Mapei ή οι 

οποίες είναι, σε κάθε περίπτωση, ανταγωνιστικές προς τον 

Όμιλο·

►  εργασιακή απασχόληση σε κερδοσκοπική εταιρεία εκτός του 

Ομίλου Mapei, χωρίς προηγούμενη έγκριση από τον Γενικό 

Διευθυντή σας και χωρίς να έχετε ενημερώσει το τμήμα 

Ανθρώπινου Δυναμικού·

►  δημιουργία και προαγωγή επαγγελματικών και εμπορικών 

σχέσεων που περιλαμβάνουν συγγενικά πρόσωπα·

►  αποκόμιση οποιουδήποτε είδους οφέλους ή οικονομικού 

πλεονεκτήματος από τρίτα μέρη υπό οποιαδήποτε μορφή 

λόγω της/αναλόγως της εργασίας/αρμοδιότητάς τους.
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Βερολίνο, Γερμανία
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Το κλειδί για την αντιμετώπιση πιθανών συγκρούσεων είναι 

η πλήρης διαφάνεια και η δημοσιοποίηση των γεγονότων 

στον προϊστάμενο, διατηρώντας την ύψιστη ακεραιότητα, 

εντιμότητα και ευθύτητα. Σε περίπτωση αμφιβολιών είναι 

καλύτερη η δημοσιοποίηση.

Οποιαδήποτε σύγκρουση συμφερόντων ή απλώς η φαινομενική 

σύγκρουση, σε περίπτωση μη κατάλληλης δημοσιοποίησής της 

εσωτερικά και μη διαχείρισής της με προσοχή, θα μπορούσε να 

οδηγήσει στα εξής:

►   θέματα εμπιστοσύνης μεταξύ του ατόμου και του Ομίλου 

Mapei·

►   δυσμενές επιχειρηματικό κλίμα που μπορεί να επηρεάσει 

άλλους συναδέλφους·

►   δυσαρέσκεια και έλλειψη εμπιστοσύνης μεταξύ του 

ανθρώπινου δυναμικού της Mapei, των πελατών ή των 

προμηθευτών·

►   βλάβη της φήμης του Ομίλου·

►   έκθεση της εταιρείας σε ενδεχόμενες νομικές δράσεις.

Δώρα, δωρεές, χορηγίες και ψυχαγωγία

Ο Όμιλος Mapei έχει υιοθετήσει διαδικασίες με σκοπό την 

υλοποίηση πρωτοβουλιών εμπορίας για την υποστήριξη και την 

προώθηση της εικόνας και των δραστηριοτήτων του Ομίλου, 

εξασφαλίζοντας την επαγγελματική επάρκεια και φήμη των 

αποδεκτών των εν λόγω δραστηριοτήτων και τη συνέπεια των 

συναλλαγών σύμφωνα με τις αρχές που ορίζονται σε αυτόν τον 

κώδικα.

Επιτρέπεται η προσφορά κατάλληλων δώρων, δωρεών, χορηγιών 

ή η οργάνωση ψυχαγωγικών εκδηλώσεων σε μια δεδομένη 

περίσταση. Η ανταλλαγή δώρων μικρής αξίας, που συνήθως 

γίνονται αποδεκτά σε διεθνές επίπεδο, μπορεί να ενισχύσει και να 

αναπτύξει τις επιχειρηματικές σχέσεις, η χορηγία ενός συμβάντος 

ή ο σχεδιασμός μιας ψυχαγωγικής εκδήλωσης προάγει τη θετική 

φήμη του Ομίλου Mapei και οι δωρεές για φιλανθρωπικούς 

σκοπούς είναι ένας τρόπος ανταπόδοσης στις κοινότητες, στις 

χώρες όπου δραστηριοποιείται η Mapei.
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Διαχείριση υλικών και άυλων περιουσιακών στοιχείων

Όλοι οι αποδέκτες του κώδικα υποχρεούνται να 

προστατεύουν και να χρησιμοποιούν καταλλήλως και 

υπευθύνως τους πόρους του Ομίλου Mapei.

Οι πόροι και τα περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου αποτελούν 

περιουσία της Mapei και θα πρέπει να χρησιμοποιούνται μόνο για 

επιχειρηματικούς σκοπούς. Συνεπώς το ανθρώπινο δυναμικό της 

Mapei θα πρέπει:

►  να χρησιμοποιεί αποδοτικά και να διατηρεί με υπευθυνότητα 

τα περιουσιακά στοιχεία και τα κεφάλαια της Mapei·

►  να προστατεύει όλους τους πόρους της Mapei από απώλεια, 

κλοπή, σπατάλη και αμέλεια·

►  να διασφαλίζει την απόρριψη με υπεύθυνο τρόπο 

της περίσσειας υλικών ακολουθώντας τις κατάλληλες 

διαδικασίες·

►  να μη χρησιμοποιεί τα περιουσιακά στοιχεία, τα κεφάλαια και 

άλλους πόρους της Mapei για την προώθηση εξωτερικών, 

παράνομων ή μη εγκεκριμένων δραστηριοτήτων.

Διανοητική ιδιοκτησία

Η συνεχής επιτυχία και η μελλοντική ανάπτυξη του Ομίλου Mapei 

εξαρτάται από καινοτόμα προϊόντα και καινοτόμες λύσεις. 

Προκειμένου να επιτευχθεί σημαντικό ανταγωνιστικό προβάδισμα 

όσον αφορά το σύνολο των δραστηριοτήτων της Mapei, η 

διανοητική ιδιοκτησία του Ομίλου πρέπει να προστατεύεται από 

κλοπή, ακατάλληλη χρήση και απώλεια.

Το σύνολο της διανοητικής ιδιοκτησίας του Ομίλου Mapei, 

τεχνογνωσία, ευρεσιτεχνίες, πνευματικά δικαιώματα, εμπορικά 

σήματα ή εμπορικά μυστικά θεωρούνται στρατηγικοί πόροι 

τους οποίους πρέπει να προστατεύουν όλοι οι αποδέκτες 

αυτού του κώδικα. 

Εάν οι στρατηγικοί πόροι που αναφέρονται παραπάνω 

δημοσιοποιηθούν ακατάλληλα, ηθελημένα ή μη, τα περιουσιακά 

στοιχεία ή/και η εικόνα του Ομίλου Mapei μπορεί να υποστούν 

βλάβη.

Συνεπώς, όλο το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei ή οποιοσδήποτε 

άλλος αποδέκτης αυτού του κώδικα δεν θα πρέπει να 

αποκαλύπτει σε τρίτα μέρη πληροφορίες που αφορούν τεχνικά, 

τεχνολογικά και εμπορικά δεδομένα που ανήκουν στον Όμιλο 
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Mapei ή άλλες μη δημοσιευμένες πληροφορίες που αφορούν τον 

Όμιλο Mapei.

Ο Όμιλος Mapei αναγνωρίζει και σέβεται τα δικαιώματα διανοητικής 

ιδιοκτησίας τρίτων. 

Εμπιστευτικότητα και προστασία δεδομένων

Κατά την εκτέλεση των συνήθων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, 

ο Όμιλος Mapei συλλέγει σημαντική ποσότητα προσωπικών 

δεδομένων και εμπιστευτικών πληροφοριών τα οποία ο Όμιλος 

υποβάλλει σε επεξεργασία σε συμμόρφωση με όλους τους 

νόμους που αφορούν την εμπιστευτικότητα και οι οποίοι ισχύουν 

στις δικαιοδοσίες όπου δραστηριοποιείται και με τις βέλτιστες 

πρακτικές για την προστασία των δεδομένων.

Για τον σκοπό αυτό, ο Όμιλος Mapei διασφαλίζει υψηλό 

επίπεδο ασφάλειας κατά την επιλογή και χρήση συστημάτων 

τεχνολογίας πληροφορικής που προορίζονται για την 

επεξεργασία προσωπικών δεδομένων και εμπιστευτικών 

πληροφοριών.

Διαχείριση τεχνολογίας πληροφοριών (IT) και 

κυβερνοασφάλεια

Η ψηφιοποίηση των διαδικασιών και υπηρεσιών οδήγησε σε 

σημαντική ανάπτυξη των υποδομών IT και του όγκου των 

διαχειριζόμενων δεδομένων. Οι υπηρεσίες λογισμικού και IT 

διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην υποστήριξη των εργασιών του 

Ομίλου σε παγκόσμια κλίμακα. Είναι σημαντικό να αντιμετωπιστούν 

οι κίνδυνοι που σχετίζονται με πιθανή υποβάθμιση των συστημάτων 

IT και της εμπιστευτικότητας, ακεραιότητας και διαθεσιμότητας των 

πληροφοριών. 

Ο Όμιλος Mapei έχει σχεδιάσει και υλοποιήσει ένα αποτελεσματικό 

σύστημα ελέγχου της κυβερνοασφάλειας, προκειμένου να 

αντιμετωπίσει την αύξηση των κυβερνοεπιθέσεων οι οποίες θα 

μπορούσαν να προκαλέσουν επιπτώσεις τόσο από οικονομικής όσο 

και από λειτουργικής άποψης.

Η συμπεριφορά και η ευαισθητοποίηση του ανθρώπινου 

δυναμικού της Mapei διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην 

προστασία όλων των συστημάτων IT έναντι πιθανής επίθεσης ή 

ακατάλληλης χρήσης. 

Ως αποτέλεσμα, το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei πρέπει:

►   να συμμορφώνεται με τις πολιτικές του Ομίλου και τις 
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τοπικές πολιτικές για την προστασία των πληροφοριών και 

να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις για την προστασία των 

δεδομένων·

►  να χρησιμοποιεί και να προστατεύει τους κωδικούς 

πρόσβασης σε υπολογιστές και δίκτυα·

►  να αποθηκεύει, ευαίσθητες, ιδιόκτητες ή εξαιρετικά 

εμπιστευτικές πληροφορίες σε προστατευμένα αρχεία στους 

ασφαλείς διακομιστές που παρέχει ο Όμιλος·

►  να προστατεύει πάντα όλες τις ηλεκτρονικές συσκευές·

►  να συμμορφώνεται με τους ελέγχους ασφάλειας των 

πληροφοριών·

►  να προστατεύει τον εξοπλισμό και τα συστήματα της Mapei 

από πορνογραφικό περιεχόμενο, περιεχόμενο τυχερών 

παιχνιδιών και άλλο παράνομο, προσβλητικό ή ακατάλληλο 

περιεχόμενο.

Ακρίβεια και διαφάνεια οικονομικών εκθέσεων

Για τους σκοπούς των χρηματοοικονομικών εκθέσεων, είναι 

σημαντικό οι λογαριασμοί και τα αρχεία της Mapei να 

αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια και αμεροληψία όλες τις 

συναλλαγές.

Τα αποτελέσματα των συναλλαγών που εκτελούνται από την 

Mapei πρέπει να καταχωρούνται σύμφωνα με τις νομικές 

απαιτήσεις και με τη χρήση γενικά αποδεκτών λογιστικών αρχών. 

Όλες οι καταχωρίσεις θα υποστηρίζονται από την κατάλληλη 

τεκμηρίωση. Παραδείγματα εγγράφων της Mapei περιλαμβάνουν: 

οικονομικές καταστάσεις, αναφορές για μεταφορές και έξοδα, 

έγγραφα αγορών και πωλήσεων, αναφορές εσωτερικής 

διαχείρισης και κάθε άλλο έγγραφο που μπορεί να αναφέρεται σε 

τιμές ή σε επιχειρηματικές ή οικονομικές συναλλαγές.

Απαγορεύεται ρητά η πλαστογράφηση ή παράλειψη 

οποιασδήποτε συναλλαγής, που μπορεί να προκαλέσει 

εσφαλμένη καταγραφή ενεργητικών στοιχείων, παθητικών 

στοιχείων, εισοδήματος και εξόδων.

Αποφυγή δόλιας συμπεριφοράς

Ο Όμιλος Mapei καταβάλλει προσπάθειες προκειμένου 

να διασφαλίσει ότι οι επιχειρηματικές δραστηριότητες 

διεξάγονται πάντα με ακεραιότητα και εντιμότητα. 

Απαγορεύεται η δόλια συμπεριφορά, υπό οποιεσδήποτε 

συνθήκες.
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Στις ενέργειες που πρέπει να αποφεύγονται με κάθε τρόπο 

περιλαμβάνονται οι εξής: 

►  πλαστογράφηση ή αλλοίωση επιταγών, τιμολογίων ή άλλων 

εγγράφων·

►  κατάχρηση κεφαλαίων ή άλλων περιουσιακών στοιχείων·

►  ακατάλληλη διαχείριση ή αναφορά κεφαλαιακών ή 

οικονομικών συναλλαγών·

► κλοπή ή ανεντιμότητα·

►  καταστροφή, φθορά ή κλοπή εγγράφων, εξαρτημάτων ή 

εξοπλισμού.

Καταγράψτε και αναφέρετε στον προϊστάμενό σας και στο τμήμα 

εταιρικού εσωτερικού ελέγχου τυχόν ύποπτα δόλια περιστατικά και 

προκύπτουσες περιπτώσεις απάτης.

Παγκόσμια τράπεζα σπόρων

Νησιά Σβάλμπαρντ, Νορβηγία
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Θεμιτός ανταγωνισμός

Ο Όμιλος Mapei αναγνωρίζει τη θεμελιώδη σημασία μιας 

ανταγωνιστικής αγοράς και αναλαμβάνει την υποχρέωση της 

πλήρους συμμόρφωσης με τους κανονισμούς που αφορούν 

τον ανταγωνισμό, καθώς και οποιονδήποτε άλλον νόμο περί 

προστασίας του καταναλωτή, που μπορεί να ισχύει στις χώρες που 

δραστηριοποιείται ο Όμιλος. 

Ο Όμιλος Mapei και το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei δεν 

θα εφαρμόζουν πρακτικές που μπορεί να αντιπροσωπεύουν 

παραβίαση της νομοθεσίας που διέπει τον ανταγωνισμό.

Στα πλαίσια του θεμιτού ανταγωνισμού, ο Όμιλος Mapei δεν 

θα παραβιάζει εκ δόλου τα δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας 

τρίτου.

Επιτρέπεται η συλλογή πληροφοριών για ανταγωνιστές, από 

δημόσιες πηγές, μεταξύ των οποίων, άρθρα, διαφημίσεις, 

φυλλάδια, εκθέσεις αναλυτών, δελτία τύπου και δημόσια έγγραφα. 

Mirabel Towers

Βανκούβερ, Βρετανική Κολούμπια, Καναδάς
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Ο Όμιλος και όλο το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei 

αναλαμβάνουν την υποχρέωση να διατηρήσουν και να 

βελτιώσουν τις σχέσεις τους με όλες τις κατηγορίες 

ενδιαφερομένων, ενεργώντας με καλή πίστη, αφοσίωση, κατά 

τρόπο δίκαιο, διαφανή και σύμφωνο με τις ηθικές αξίες της 

Mapei.

Πελατειακές σχέσεις

Ο Όμιλος Mapei βασίζει την αριστεία και την ανθεκτικότητα των 

προϊόντων του στη συνεχή έρευνα και ανάπτυξη με στόχο την 

παροχή αυξανόμενα βιώσιμων λύσεων και υπηρεσιών υψηλής 

ποιότητας που εξασφαλίζουν την πλήρη ικανοποίηση του 

πελάτη.

Για τον Όμιλο Mapei είναι θεμελιώδους σημασίας οι πελάτες 

να αντιμετωπίζονται δίκαια και έντιμα και, συνεπώς, 

απαιτεί το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei και κάθε άλλος 

αποδέκτης αυτού του κώδικα να δημιουργεί έντιμες, 

επαγγελματικά δίκαιες και διαφανείς πελατειακές σχέσεις και 

επαφές.

Το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei πρέπει να ακολουθεί τις 

εσωτερικές διαδικασίες που ισχύουν για τις αντίστοιχες εταιρείες 

τους, ώστε να επιτευχθεί ο εν λόγω στόχος μέσω της ανάπτυξης 

και της διατήρησης επικερδών και μακροχρόνιων σχέσεων με 

τους πελάτες, παρέχοντας ασφάλεια, βοήθεια, ποιότητα και αξία 

με την υποστήριξη της συνεχούς καινοτομίας. 

Οι εταιρείες του Ομίλου Mapei αποφεύγουν την άδικη διάκριση 

στις διαπραγματεύσεις τους με τους πελάτες ή την ακατάλληλη 

χρήση της συμβατικής εξουσίας τους εις βάρος οποιουδήποτε 

πελάτη.

Διαχείριση προμηθευτών

Οι προμηθευτές διαδραματίζουν θεμελιώδη ρόλο στη βελτίωση 

της γενικής ανταγωνιστικότητας της Mapei.

Ο Όμιλος Mapei απαιτεί οι προμηθευτές και οι εργαζόμενοι 

τρίτων να συμμορφώνονται με τις αρχές και τους κανόνες 

του παρόντος κώδικα.

Όλο το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei καλείται να δημιουργήσει 

και να διατηρήσει σταθερές, διαφανείς και συνεργατικές σχέσεις 

με τους προμηθευτές, βασιζόμενες στη νομιμότητα και την 

αμεροληψία, καθώς και στην εξασφάλιση ίσων ευκαιριών για 

όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη.
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Προκειμένου να εξασφαλίζεται συνεχώς το υψηλότερο επίπεδο 

ικανοποίησης των πελατών, ο Όμιλος επιλέγει τους προμηθευτές 

του με κατάλληλες και αντικειμενικές μεθόδους με γνώμονα 

την ποιότητα, την καινοτομία, την τεχνική-επαγγελματική 

επιλεξιμότητα, τα οικονομικά κριτήρια και τα ζητήματα 

βιωσιμότητας, όπως τήρηση των νόμων για τα ανθρώπινα 

δικαιώματα, την εργασία, την υγεία, την ασφάλεια και το 

περιβάλλον, ως παράγοντες καίριας σημασίας για την επιτυχία.

Συνεπώς, όλο το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei που 

συνδιαλέγεται με τους προμηθευτές αναμένεται ότι θα ενεργεί ως 

εξής:

►  επιλέγει προμηθευτές με βάση τις ανταγωνιστικές 

προσφορές σύμφωνα με τα αντικειμενικά κριτήρια 

αξιολόγησης της απόδοσης και της ποιότητας των υπηρεσιών 

τους·

►  εξασφαλίζει ότι πραγματοποιείται σύγκριση και ανάλυση 

των προσφορών όλων των προμηθευτών δίκαια και χωρίς 

μεροληψία·

►  διεξάγει τη διαδικασία υποβολής προσφορών με διαφάνεια 

και παρέχει έντιμο και εμπιστευτικό σχολιασμό για τις 

προσφορές που απορρίπτονται.
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Doi Inthanon

Chiangmai, Ταϊλάνδη
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Είναι ιδιαιτέρως σημαντικό να αποφεύγεται η αποκομιδή 

προσωπικού οφέλους λόγω της εργασιακής σχέσης με την Mapei ή 

της κατεχόμενης θέσης στην Mapei. 

Συνεπώς, πρέπει να δίνεται ιδιαίτερη προσοχή κατά την 

προσωπική χρήση υπηρεσιών ή κατά την αγορά προϊόντων από 

άτομο ή φορέα που συνδιαλέγεται ή πρόκειται να συνδιαλλαγεί 

επιχειρηματικά με την Mapei.

Προκειμένου να αποφευχθεί ακόμη και η φαινομενική 

σύγκρουση συμφερόντων, είναι απαραίτητο να καταβάλλεται 

η σωστή τιμή (τιμή αγοράς) για προϊόντα και υπηρεσίες και, σε 

κάθε περίπτωση, να μην αποκομίζεται προσωπικό όφελος με 

αποτέλεσμα να υποστεί βλάβη ή να ευνοηθεί λιγότερο η Mapei.

Χρηματοδότηση πολιτικών κομμάτων

Προκειμένου να διατηρηθεί το υψηλότερο επίπεδο ουδετερότητας, 

απαγορεύεται η χρηματοδότηση πολιτικών κομμάτων, πολιτικών 

επιτροπών, υποψηφίων πολιτικών κομμάτων ή ατόμων στον 

δημόσιο τομέα, σε οποιαδήποτε χώρα, εκ μέρους της Mapei, 

ακόμη και αν θεωρείται νόμιμο υπό το πρίσμα του νόμου.

Τοπική κοινότητα

Στόχος του Ομίλου είναι να συμβάλλει στην ανάπτυξη των 

κοινοτήτων στις χώρες που δραστηριοποιείται, συγκεκριμένα, 

υποστηρίζοντας και προωθώντας, όσο το δυνατόν, την πρόσληψη 

τοπικών εργαζομένων και τη δημιουργία συνεργασιών με τοπικούς 

προμηθευτές, συμβάλλοντας συνεπώς στην οικονομική και 

κοινωνική ανάπτυξη των χωρών στις οποίες δραστηριοποιείται η 

Mapei.

Οι σχέσεις με τις τοπικές κοινότητες που συμμετέχουν στις 

επιχειρήσεις της Mapei ενισχύονται επίσης μέσω δωρεών και 

χορηγήσεων, για την υποστήριξη πολιτιστικών δράσεων ή 

αθλητικών εκδηλώσεων για την ανάπτυξη της επικράτειας, αφού 

διασφαλιστεί η ακεραιότητα των παραληπτών και η συνέπεια της 

πρωτοβουλίας με τις διατάξεις του κώδικα.

Φήμη του ομίλου

Η εικόνα και η φήμη του Ομίλου Mapei αντιπροσωπεύουν την 

αντίληψη που έχουν οι ενδιαφερόμενοι για τον Όμιλο και τις 

δραστηριότητές του. Ο Όμιλος δεσμεύεται να προστατεύει τη 

φήμη του, συμμορφούμενος με τις αρχές του παρόντος κώδικα 

δεοντολογίας.
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Είναι θεμελιώδες να διασφαλίζεται με προσοχή ότι δεν 

προκαλείται βλάβη ή ζημιά στην εικόνα του Ομίλου σε όλες τις 

επικοινωνίες. Η φήμη εξαρτάται επίσης από την συμπεριφορά 

κάθε μεμονωμένου εργαζόμενου, συνεπώς όλοι οι αποδέκτες 

αυτού του κώδικα θα πρέπει να:

► ενεργούν προς το βέλτιστο συμφέρον της Mapei·

►  καταδεικνύουν τις αξίες της Mapei στην καθημερινή 

επαγγελματική συμπεριφορά τους·

►  αποφεύγουν να εκφράζονται προφορικώς ή γραπτώς εκ 

μέρους της Mapei, εκτός εάν έχουν λάβει προηγούμενη 

εξουσιοδότηση·

►  αποφεύγουν να εκφράζονται προφορικώς ή γραπτώς για 

ζητήματα που δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητά τους·

►  διασφαλίζουν ότι δεν υπάρχει σύγχυση μεταξύ των 

προσωπικών τους απόψεων και των απόψεων της Mapei (για 

παράδειγμα, δεν πρέπει να χρησιμοποιείται επιστολόχαρτο 

ή email με το λογότυπο της Mapei για την έκφραση 

προσωπικών απόψεων ή για προσωπικές εμπορικές 

δραστηριότητες).

Δημόσιοι οργανισμοί

Ο Όμιλος Mapei υιοθετεί συνεργατικό, δίκαιο και διαφανή 

διάλογο με τους εκπροσώπους της Δημόσιας Διοίκησης, 

εξασφαλίζοντας πάντα την έγκαιρη και σαφή ανταπόκριση σε 

οποιοδήποτε επίσημο αίτημα.

Τις σχέσεις με τους δημόσιους οργανισμούς θα πρέπει να τις 

διαχειρίζονται μόνο τα στελέχη που ασκούν αυτού του είδους τις 

λειτουργίες και οι αρμόδιοι υπάλληλοι. Η διαχείριση όλων αυτών 

των σχέσεων πρέπει να διενεργείται με διαφάνεια και σύμφωνα με 

τις αξίες του Ομίλου Mapei.

Ο Όμιλος Mapei και οι αποδέκτες του παρόντος κώδικα θα 

πρέπει να κάνουν δώρα ή δωρεές στους εκπροσώπους δημόσιου 

οργανισμού σύμφωνα με τη νομοθεσία και με προσοχή και κοινή 

λογική προκειμένου να αποφευχθεί πιθανή παρανόηση και βλάβη 

της φήμης του Ομίλου.
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Σχέσεις με τα μέσα μαζικής ενημέρωσης

Η επικοινωνία με τα μέσα μαζικής ενημέρωσης διαδραματίζει 

θεμελιώδη ρόλο για τους σκοπούς του καθορισμού της εικόνας 

του Ομίλου Mapei. Συνεπώς, οι πληροφορίες που αφορούν 

την Mapei πρέπει να παρέχονται κατά τρόπο αληθή και 

αξιόπιστο μόνο από τους διευθυντές, τους υπεύθυνους ή τους 

υπαλλήλους που είναι αρμόδιοι για τις σχέσεις με τα μέσα 

μαζικής ενημέρωσης, με αυστηρή συμμόρφωση στις πολιτικές 

του Ομίλου Mapei. 

Κανένας άλλος από το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei δεν 

θα πρέπει να παρέχει σε εκπροσώπους των μέσων μαζικής 

ενημέρωσης πληροφορίες για τον Όμιλο Mapei οι οποίες δεν 

είναι διαθέσιμες για το κοινό, δεν θα πρέπει σε καμία περίπτωση 

να επικοινωνεί με τα μέσα μαζικής ενημέρωσης προκειμένου 

να αποκαλύψει εμπιστευτικές ειδήσεις που αφορούν την Mapei 

και θα πρέπει να διασφαλίζει ότι αναφέρει κάθε ερώτηση που 

υποβάλλεται από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης στο κατάλληλο 

άτομο ή στο στέλεχος που ασκεί αυτού του είδους τη λειτουργία.

Η τεχνολογία και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης συνεχίζουν να 

δημιουργούν νέους τρόπους αλληλεπίδρασης και επικοινωνίας. 

Ο Όμιλος Mapei εφαρμόζει γενικά τους ίδιους κανόνες που 

εφαρμόζει και για τα παραδοσιακά μέσα ενημέρωσης. Επιπλέον, 

η Mapei προσπαθεί να ορίζει πρότυπα όσον αφορά την 

υπεύθυνη χρήση των κοινωνικών δικτύων κατά τη διάρκεια 

δραστηριοτήτων εργασίας ή όσον αφορά τις πληροφορίες 

για την εταιρεία, με στόχο την αποφυγή της ακούσιας 

αποκάλυψης προσωπικών πληροφοριών όσον αφορά 

δραστηριότητες ή πιθανά έργα.
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Fabio, Micol, Paola, Alice και Simona

Mapei - Italy
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Ανθρώπινα δικαιώματα και πολιτικές εργασίας

Ο Όμιλος Mapei λειτουργεί σύμφωνα με τις σχετικές συμβάσεις 

των Ηνωμένων Εθνών, συμπεριλαμβανομένων των σχετικών 

συμβάσεων της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας και της 

Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας. 

Όπου δραστηριοποιείται επιχειρηματικά ο Όμιλος, η Mapei 

δεσμεύεται να διασφαλίζει την αναγνώριση και τη συμμόρφωση 

με τους κανονισμούς που διέπουν την εξεύρεση και την 

πρόσληψη προσωπικού, συμπεριλαμβανομένων των νόμων που 

προστατεύουν τα ανθρώπινα δικαιώματα, τη συνδικαλιστική 

ελευθερία, την ιδιωτικότητα και τις ίσες ευκαιρίες απασχόλησης.

Ανθρώπινο 
δυναμικό

03
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Ο Όμιλος Mapei καταβάλλει προσπάθειες για να εξασφαλίσει 

εργασιακές συνθήκες που σέβονται τα ανθρώπινα δικαιώματα 

και αποφεύγει πλήρως κάθε μορφή παράνομης, παιδικής, 

αναγκαστικής ή καταναγκαστικής εργασίας, εμπορίας 

ανθρώπων ή κάθε πρακτικής που θεωρείται σύγχρονη μορφή 

δουλείας. 

Συνεπώς, ο Όμιλος Mapei:

►  πιστεύει ότι η θετική και διαφανής προσέγγιση των 

εργαζομένων είναι ο καλύτερος τρόπος ενέργειας προς το 

συμφέρον τους·

►  υποστηρίζει την προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας 

και την κατάργηση της εκμετάλλευσης της παιδικής, 

αναγκαστικής ή ακούσιας απασχόλησης·

►  προάγει την επαγγελματική και προσωπική ανάπτυξη του 

ανθρώπινου δυναμικού της Mapei·

►  προσπαθεί να αποφεύγει κάθε μορφή διάκρισης στις 

πρακτικές εργασιακής απασχόλησης σε όλες τις εταιρείες 

του Ομίλου, ξεκινώντας από το στάδιο των προσλήψεων·

Αγώνες της Κοινοπολιτείας 

Αθλητικό χωριό

Χρυσή Ακτή, Αυστραλία
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►  δεσμεύεται να συνεργάζεται με τους εκπροσώπους των 

εργαζομένων, για την προστασία των συμφερόντων του 

ανθρώπινου δυναμικού της Mapei, λαμβάνοντας υπόψη την 

αποστολή του Ομίλου.

Ίσες ευκαιρίες

Ο Όμιλος Mapei εγγυάται ίσες ευκαιρίες για όλο το ανθρώπινο 

δυναμικό της Mapei σε οποιοδήποτε επίπεδο, προσφέροντας 

ευκαιρίες απασχόλησης και προάγοντας τη δίκαιη επαγγελματική 

ανάπτυξη με κριτήρια αποκλειστικά την αξία και τις επαγγελματικές 

δεξιότητες, χωρίς κανενός είδους διάκριση.

Ειδικότερα, ο Όμιλος αναλαμβάνει τη δέσμευση ότι οι 

εργαζόμενοι, μέσα από κάθε πτυχή της εργασιακής σχέσης, 

θα αντιμετωπίζονται σύμφωνα με την ικανότητά τους να 

ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της θέσης και των εργασιών που 

τους έχουν ανατεθεί, αποφεύγοντας κάθε μορφή διάκρισης 

λόγω εθνοτικής καταγωγής, φύλου, σεξουαλικού προσανατολισμού, 

κοινωνικής και προσωπικής θέσης, φυσικής κατάστασης και 

υγείας, αναπηρίας, ηλικίας, εθνικότητας, θρησκείας, συμμετοχής 

σε συνδικαλιστική οργάνωση ή πολιτικών ή/και προσωπικών 

πεποιθήσεων.

Όλο το ανθρώπινο δυναμικό μας πιστεύει στη διαφορετικότητα 

ως δυνατότητα ανταλλαγής διαφορετικών απόψεων και 

είναι υπερήφανο που εργάζεται σε ένα περιβάλλον που η 

πολυπολιτισμικότητα επιφέρει πολλαπλές προοπτικές.

Με γνώμονα τη φροντίδα του ανθρώπινου δυναμικού της Mapei και 

την ανάπτυξή του ως κεντρικό στοιχείο του Ομίλου, η ασφάλεια, η 

εκπαίδευση και οι συνεχείς ενημερώσεις σε συγκεκριμένα θέματα 

αποτελούν κύρια προϋπόθεση για την Mapei.

Όσον αφορά τη διαδικασία πρόσληψης και την επαγγελματική 

ανάπτυξη, πρέπει να ληφθούν αποτελεσματικά μέτρα προκειμένου 

να αποφεύγεται οποιαδήποτε μεροληψία, εντός των ορίων των 

διαθέσιμων πληροφοριών. 

Ο Όμιλος Mapei επιτρέπει την εργασία σε μέλη της οικογένειας 

των εργαζόμενων, σύμφωνα με τους κανόνες, τις διαδικασίες και 

τη δεοντολογία, καθώς και τις αρχές πρόσληψης του Ομίλου που 

δηλώνονται σε αυτόν τον κώδικα, προκειμένου να αποφεύγεται:

►  η άμεση αναφορά ή η έμμεση εποπτεία συγγενών ή εργαζόμενων 

που βρίσκονται σε σχέση·

►   ο διορισμός εργαζομένων σε ρόλους που μπορεί να επηρεάσουν, 

ελέγξουν ή ορίσουν τη σταδιοδρομία, τον μισθό ή γενικά την 
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εργασία και τις συνθήκες εργασίας των εργαζομένων οι οποίοι 

είναι συγγενείς ή με τους οποίους βρίσκονται σε σχέση.

Γενικά, οι εργαζόμενοι μπορούν να εργάζονται εκτός της Mapei, 

υπό την προϋπόθεση ότι η εν λόγω εργασία δεν εκτελείται κατά 

την κανονική διάρκεια εργασίας και ότι η άλλη εργασία δεν 

επηρεάζει την ικανότητά τους να εκτελούν την εργασία τους 

στην Mapei.

Ειδικότερα, οι εργαζόμενοι είναι υποχρεωμένοι να αναφέρουν, 

εμπιστευτικά, υπάρχουσες ή πιθανές σχέσεις που τους αφορούν 

στον προϊστάμενο και στο τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού.

Σε κάθε περίπτωση, απαγορεύεται σε όλο το ανθρώπινο 

δυναμικό της Mapei να αποδέχεται ή να ζητά υποσχέσεις 

πληρωμής ή πληρωμές σε μετρητά, περιουσιακά στοιχεία 

ή οφέλη ή υπηρεσίες οποιουδήποτε είδους που μπορεί με 

οποιονδήποτε τρόπο να αποσκοπούν στην προώθηση της 

πρόσληψης ενός συγκεκριμένου ατόμου ή στη μετάθεση ή 

προαγωγή του.

28

Pikes Peak Summit Complex

Cascade, Κολοράντο, ΗΠΑ
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Παρενόχληση, εκφοβισμός και ηθική παρενόχληση

Ο Όμιλος Mapei αναλαμβάνει τη δέσμευση ότι κάθε εργαζόμενος 

θα αντιμετωπίζεται πάντα με αξιοπρέπεια και σεβασμό. 

Συμπεριφορές ή ενέργειες οι οποίες ενδέχεται, ακόμη και έμμεσα, 

να παραβιάζουν αυτά τα δικαιώματα δεν είναι αποδεκτές και 

καμία μορφή παρενόχλησης, εκφοβισμού ή ηθικής παρενόχλησης 

δεν είναι ανεκτή. 

Στην Mapei μπορεί να δημιουργούνται ερωτήματα για 

γεγονότα και ιδέες, αλλά όχι για ανθρώπους. 

Ο Όμιλος δεν επιτρέπει εντός του εργασιακού περιβάλλοντος 

οποιουδήποτε είδους παρενόχληση ή κακόβουλη συμπεριφορά, 

συμπεριλαμβανομένων αυτών που σχετίζονται με την εθνοτική 

καταγωγή, το φύλο ή άλλα προσωπικά χαρακτηριστικά, με σκοπό 

ή αποτέλεσμα, έστω και ακούσια, την παραβίαση ή διατάραξη της 

ευαισθησίας ή της αξιοπρέπειας του στοχευόμενου ατόμου από 

μια τέτοια ανεπιθύμητη συμπεριφορά, τόσο εντός όσο και εκτός 

του εργασιακού χώρου.

Συνθήκες στο περιβάλλον εργασίας

Ο Όμιλος Mapei προσπαθεί να εξασφαλίσει ένα ασφαλές 

και θετικό περιβάλλον εργασίας, ελεύθερο από κάθε 

μορφή διάκρισης, και επίσης να διαφυλάξει την προσωπική 

αξιοπρέπεια και ελευθερία, καθώς και τα ανθρώπινα και 

εργασιακά δικαιώματα.

Όλο το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei δικαιούται έναν υγιή, 

ασφαλή και προστατευμένο χώρο εργασίας και επίσης πρέπει 

να ενεργεί για τη διατήρηση ενός υγιούς και συνεργατικού χώρου 

εργασίας, όπου η αξιοπρέπεια και η πνευματική και σωματική 

ακεραιότητα κάθε ατόμου είναι σεβαστή.

Συνεπώς, ο Όμιλος αναμένει τη συνεισφορά όλων των αποδεκτών 

αυτού του κώδικα δεοντολογίας στην προώθηση και διατήρηση 

ενός κλίματος αμοιβαίου σεβασμού στο εργασιακό περιβάλλον. 

Συγκεκριμένα πρέπει να:

►  συμμορφώνονται με τους κανόνες του Ομίλου όσον αφορά το 

περιβάλλον, την υγεία και την ασφάλεια στον χώρο εργασίας·

►  υιοθετούν όλες τις εύλογες προφυλάξεις για τη διατήρηση 

ενός ασφαλούς και υγιούς χώρου εργασίας·

►  μη θέτουν εαυτόν ή άλλους σε κίνδυνο μέσω των ενεργειών 

τους·
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►  γνωρίζουν τι να κάνουν σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης στον 

χώρο εργασίας·

►  αναφέρουν εγκαίρως στον αρμόδιο υπεύθυνο αθέμιτες ή μη 

ασφαλείς συνθήκες εργασίας ή συμπεριφορές που μπορεί να 

θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια του χώρου εργασίας, καθώς 

και όλους τους τραυματισμούς, τα ατυχήματα ή τα παρ’ ολίγον 

ατυχήματα·

►  μην εργάζονται υπό την επήρεια αλκοόλ ή ναρκωτικών 

ουσιών και να μην κατέχουν, καταναλώνουν, διαθέτουν ή 

εμπορεύονται ναρκωτικές ουσίες, αλκοόλ ή άλλες ουσίες με 

παρόμοιες αρνητικές επιδράσεις, ενώ εργάζονται ή βρίσκονται 

στους χώρους εργασίας·

►  μη μεταφέρουν ποτέ όπλα ή ψεύτικα όπλα στον χώρο 

εργασίας·

►  λαμβάνουν υπόψη τις ανάγκες εκείνων που μπορεί 

να επηρεάζονται από τις επιπτώσεις του «παθητικού 

καπνίσματος» στον χώρο εργασίας, συμπεριλαμβανομένων 

των χώρων όπου το κάπνισμα δεν απαγορεύεται δια νόμου·

►  αποφεύγουν οποιαδήποτε συμπεριφορά μπορεί να 

δημιουργήσει απειλητικό ή εχθρικό περιβάλλον προς τους 

συναδέλφους ή τους υφιστάμενους με σκοπό την απομόνωση 

ή τη δυσφήμισή τους στον χώρο εργασίας.

Ιδιωτικότητα

Στα πλαίσια των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων του, ο 

Όμιλος Mapei χειρίζεται προσωπικά δεδομένα και εμπιστευτικές 

πληροφορίες, καταβάλλοντας διαρκή προσπάθεια προκειμένου 

να διασφαλίζει τη συμμόρφωση με τη νομοθεσία και τις βέλτιστες 

πρακτικές που ισχύουν στις τοπικές δικαιοδοσίες.

Η Mapei σέβεται την εμπιστευτικότητα των προσωπικών 

δεδομένων των ατόμων και προστατεύει τα δικαιώματα 

ιδιωτικότητάς τους, εφαρμόζοντας υψηλά πρότυπα 

προστασίας των δεδομένων. 

Τα προσωπικά δεδομένα υπαλλήλων ή άλλων ατόμων, των 

οποίων η συλλογή είναι απαραίτητη κατά τη διάρκεια της 

απασχόλησής τους, θα είναι εμπιστευτικά και η πρόσβαση σε αυτά 

ή η μεταβίβασή τους θα πραγματοποιείται μόνο για νόμιμους και 

κατάλληλους σκοπούς.

Ο Όμιλος ζητά και διατηρεί μόνο τα δεδομένα που απαιτούνται 

για την αποτελεσματική διαχείριση των επιχειρήσεων του Ομίλου 
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Mapei κατά τρόπο νόμιμο και ηθικό και ελαχιστοποιεί την 

ανάγκη να έχει το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei πρόσβαση σε 

προσωπικές πληροφορίες.

Το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei που έχει εξουσιοδότηση 

πρόσβασης στα προσωπικά δεδομένα των ατόμων:

►  πρέπει να παρέχει αυτές τις πληροφορίες μόνο σε 

εξουσιοδοτημένα μέρη και μόνο όταν είναι απολύτως 

απαραίτητο, καθώς και πάντα σε συμμόρφωση με 

τους νόμους περί προστασίας των δεδομένων και τους 

εσωτερικούς κανονισμούς·

►  δεν πρέπει ποτέ να παρέχουν αυτά τα δεδομένα σε τρίτους 

εκτός Mapei, εκτός εάν είναι νομικά υποχρεωμένοι ή έχουν 

λάβει ειδική έγκριση από τον εργαζόμενο·

►  πρέπει να διατηρεί τα δεδομένα ασφαλή και ποτέ για 

μεγαλύτερο χρονικό διάστημα από αυτό που απαιτείται 

προκειμένου να ικανοποιηθεί ο νομικός ή εμπορικός λόγος 

της συλλογής των δεδομένων.

Jewel Changi Airport

Σιγκαπούρη
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Η Mapei αναμένει όλο το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei να:

►  διασφαλίζει ότι τα προσωπικά δεδομένα στα οποία έχει 

πρόσβαση διατηρούνται ασφαλή και προστατευμένα·

►  μην αποκτά πρόσβαση και να μην αποθηκεύει προσωπικά 

δεδομένα, εκτός εάν έχει λάβει ανάλογη εξουσιοδότηση και 

είναι ξεκάθαρο ότι η επιχείρηση πρέπει να γνωρίζει αυτά τα 

δεδομένα·

►  σέβεται το δικαίωμα ιδιωτικότητας των συναδέλφων·

►  αναφέρει κάθε απώλεια δεδομένων ή παραβίαση των 

πληροφοριών για τις οποίες έχει την ευθύνη·

►  συλλέγει, χρησιμοποιεί, αποκαλύπτει ή αποθηκεύει την 

ελάχιστη ποσότητα προσωπικών δεδομένων, που απαιτείται 

για την επίτευξη του νόμιμου σκοπού·

►  διατηρεί τα προσωπικά δεδομένα μόνο για όσο χρονικό 

διάστημα χρειάζεται για τον σκοπό για τον οποίο 

υποβάλλονται σε επεξεργασία.

Πολιτικές δραστηριότητες

Στόχος του Ομίλου Mapei είναι να διατηρήσει το υψηλότερο 

επίπεδο ουδετερότητας, συνεπώς δεν υποστηρίζει και δεν 

χρηματοδοτεί οποιαδήποτε μορφή πολιτικών δραστηριοτήτων, 

πολιτικών οργανώσεων ή τους εκπροσώπους τους. 

Ο Όμιλος σέβεται το δικαίωμα του ανθρώπινου δυναμικού της 

Mapei να συμμετέχει ανεξάρτητα στην πολιτική διαδικασία, 

εφόσον δεν προκαλεί την ψευδή εντύπωση ότι εκπροσωπεί τον 

Όμιλο Mapei στην εν λόγω δραστηριότητα.

Συνεπώς, όλοι οι εργαζόμενοι που συμμετέχουν σε πολιτικές 

δραστηριότητες:

►  πρέπει να εξηγούν με σαφήνεια ότι δεν εκπροσωπούν κατά 

κανέναν τρόπο τον Όμιλο Mapei·

►  πρέπει να αποφεύγουν τη χρήση πόρων της εταιρείας σε 

οποιαδήποτε μορφή (μεταξύ των οποίων ωράριο εργασίας, 

τηλέφωνα, επιστολόχαρτο με λογότυπο, email ή άλλο) για 

την εκτέλεση ή την υποστήριξη πολιτικών δραστηριοτήτων 

προσωπικού χαρακτήρα ή για τρίτους.
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Υγεία και ασφάλεια στον εργασιακό χώρο

Ο Όμιλος Mapei αναγνωρίζει την υγεία και την ασφάλεια 

στον χώρο εργασίας ως ένα από τα θεμελιώδη δικαιώματα 

του ανθρώπινου δυναμικού της Mapei και ως βασικό στοιχείο 

για τη βιωσιμότητα του Ομίλου. Η διαφύλαξη της υγείας 

και της ασφάλειας του ανθρώπινου δυναμικού της Mapei 

και των ενδιαφερόμενων αποτελεί κύριο καθήκον για 

τη μακροπρόθεσμη επιτυχία του Ομίλου Mapei, που 

επιδιώκεται με συνεχείς επενδύσεις σε πόρους, βελτίωση 

των επιδόσεων των διαδικασιών και των προϊόντων σύμφωνα 

με τα υποχρεωτικά και προαιρετικά πρότυπα και τη σχετική 

νομοθεσία.

Υγεία, 
ασφάλεια και 
το περιβάλλον

04
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Ο Όμιλος Mapei προάγει τη συμμόρφωση με τους κανόνες και τη 

νομοθεσία και απαιτεί συνεχή βελτίωση της διαχείρισης και της 

απόδοσης. 

Ο Όμιλος Mapei προσπαθεί να αναπτύσσει και να εφαρμόζει 

συστήματα διαχείρισης της υγείας και της ασφάλειας, προκειμένου 

να αποτρέψει ή να ελαχιστοποιήσει πιθανούς κινδύνους 

τραυματισμού ή άγχους στον χώρο εργασίας.

Ο Όμιλος Mapei προωθεί ενεργά τη φιλοσοφία της ασφαλούς 

συμπεριφοράς σε όλες τις εταιρείες του Ομίλου και την επίγνωση 

του κινδύνου στο ανθρώπινο δυναμικό της Mapei μέσω ειδικής 

εκπαίδευσης και σεμιναρίων. 

Όλο το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei πρέπει να θεωρεί ότι 

είναι προσωπικά υπεύθυνο και συνεπώς να εφαρμόζει όλα τα 

προληπτικά και συμπεριφορικά μέτρα που έχει σχεδιάσει ο Όμιλος 

Mapei για την προστασία της υγείας και της ασφάλειάς του, όπως 

διαδίδεται μέσα από τις ειδικές διαδικασίες, τις οδηγίες, την 

εκπαίδευση και τις πληροφορίες. Το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei 

δεν πρέπει να εκτίθεται το ίδιο ή να εκθέτει άλλους εργαζόμενους 

σε κινδύνους που μπορεί να προκαλέσουν τραυματισμό ή βλάβη.

Προστασία του περιβάλλοντος στις μεθόδους εργασίας

Ο Όμιλος δεσμεύεται να ενεργεί κατά τρόπο βιώσιμο και 

πιστεύει ότι η περιβαλλοντική βιωσιμότητα αποτελεί βασικό 

παράγοντα που πρέπει να εντάσσεται στη γενική προσέγγιση σε 

όλες τις επιχειρηματικές δραστηριότητες. Συνεπώς, στόχος της 

Mapei είναι η συνεχής μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων 

από τις εργασίες του Ομίλου, όπου αυτό είναι λειτουργικά εφικτό 

και οικονομικά βιώσιμο.

Ο Όμιλος Mapei παρακολουθεί συνεχώς τις περιβαλλοντικές 

επιδόσεις των διαδικασιών παραγωγής του, ακολουθώντας 

βέλτιστες πρακτικές προκειμένου να επισπεύδονται και να 

πληρούνται όλες οι βασικές νομοθετικές και ρυθμιστικές διατάξεις 

που ρυθμίζουν αυτό το ζήτημα σε κάθε χώρα.

Για τον σκοπό αυτό, ο Όμιλος δεσμεύεται να αναπτύξει και 

να εφαρμόσει συστήματα αποτελεσματικής περιβαλλοντικής 

διαχείρισης με βάση τις θεμελιώδεις αρχές της βελτιστοποίησης της 

χρήσης της ενέργειας και των φυσικών πόρων, της πρόληψης της 

ρύπανσης, της ελαχιστοποίησης των αποβλήτων, υποστηρίζοντας 

την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής, μειώνοντας τις 

περιβαλλοντικές επιπτώσεις και προστατεύοντας τα οικοσυστήματα 

και τη βιοποικιλότητα.
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Η Mapei δραστηριοποιείται με βιώσιμη συνείδηση, 

αποσκοπώντας επίσης στην υποστήριξη και την καθοδήγηση 

στρατηγικών προτύπων για την επίτευξη των στόχων της, 

καθώς και για την πρόληψη, τη μείωση, τον μετριασμό και την 

αντιστάθμιση τυχόν αρνητικών επιπτώσεων σε όλη την αξιακή 

αλυσίδα.

Ο Όμιλος Mapei επιπλέον προωθεί και ενθαρρύνει το ανθρώπινο 

δυναμικό της Mapei να συμμετέχει ενεργά στην εφαρμογή αυτών 

των αρχών διαδίδοντας πληροφορίες και παρέχοντας τακτικά 

σεμινάρια εκπαίδευσης και, συνεπώς, αναμένει ότι όλο το 

ανθρώπινο δυναμικό της Mapei θα διαδραματίσει ενεργό ρόλο 

στην εφαρμογή αυτών των αρχών στην εργασία του.

Ασφάλεια και περιβαλλοντική βιωσιμότητα 

των προϊόντων

Ο Όμιλος Mapei προσπαθεί να αναπτύσσει και να εφαρμόζει 

καινοτόμες τεχνικές λύσεις που ελαχιστοποιούν τις 

περιβαλλοντικές επιπτώσεις και μεγιστοποιούν την ασφάλεια και 

την ευημερία.

Ο Όμιλος Mapei δεσμεύεται ως προς την κατασκευή και την 

πώληση προϊόντων που συμμορφώνονται με τα υψηλότερα 

πρότυπα όσον αφορά τις περιβαλλοντικές επιδόσεις και 

την ασφάλεια, με πλήρη συμμόρφωση στις νομοθετικές και 

ρυθμιστικές απαιτήσεις.

Με την υποστήριξη που της παρέχει το φυσικό ενδιαφέρον 

και η φροντίδα για το περιβάλλον, η Mapei δεσμεύεται για 

την ανάπτυξη μιας «κυκλικής προσέγγισης» προκειμένου 

να διασφαλίσει ένα υψηλό επίπεδο βιωσιμότητας των 

προϊόντων αξιολογώντας τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις μέσω 

της μεθοδολογίας της ανάλυσης του κύκλου ζωής (ΑΚΖ), όπως 

πιστοποιείται και αποκαλύπτεται μέσω των περιβαλλοντικών 

δηλώσεων προϊόντων (EPD).
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Διάδοση

Ο κώδικας δεοντολογίας δημοσιεύεται στο εταιρικό ενδοδίκτυο 

και κάθε θυγατρική εταιρεία του Ομίλου λαμβάνει, υιοθετεί και 

μεταφράζει τον κώδικα στην τοπική της γλώσσα. Κάθε τοπική 

προσαρμογή, η οποία είναι αποδεκτή μόνο λόγω των ρυθμιστικών 

απαιτήσεων, πρέπει να κοινοποιείται και να εγκρίνεται εκ των 

προτέρων από τα κεντρικά γραφεία της Mapei. Ο κώδικας 

είναι διαθέσιμος σε όλες τις θυγατρικές εταιρείες της Mapei 

και ο αρμόδιος γενικός διευθυντής/διευθύνων σύμβουλος (ή 

ο εκπρόσωπός του) πρέπει να τον παραδίδει σε όλους τους 

νέους εργαζόμενους κατά την πρόληψη και θα διαδίδεται σε 

όλο το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei όταν πραγματοποιούνται 

ενημερώσεις ή αλλαγές. 

Προώθηση, 
διάδοση και 
υποβολή 
αναφορών

05
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Οι πρωτοβουλίες εκπαίδευσης μπορεί να διαφέρουν ανάλογα με 

τον ρόλο και τις αρμοδιότητες εντός του οργανισμού.

Όλο το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei θα ενημερωθεί ότι ο 

σεβασμός και η τήρηση του κώδικα, καθώς και των κανόνων 

και διαδικασιών της Mapei, αποτελούν ειδική συμβατική 

υποχρέωση και σε περίπτωση παραβίασης υπάρχουν 

συνέπειες βάσει της ισχύουσας εθνικής νομοθεσίας. 

Ο κώδικας δεοντολογίας διατίθεται σε όλους τους 

ενδιαφερόμενους μέσω των ιστοτόπων των θυγατρικών εταιρειών 

του Ομίλου Mapei και στο ενδοδίκτυο. 

Εφαρμογή και έλεγχος

Η τήρηση του κώδικα δεοντολογίας θεωρείται ουσιώδης 

απαίτηση και ένα αποτελεσματικό σύστημα εσωτερικού 

ελέγχου έχει θεμελιώδη σημασία για την εξασφάλιση της 

επαρκούς παρακολούθησης της εφαρμογής του κώδικα.

Οι γενικοί διευθυντές/διευθύνοντες σύμβουλοι των θυγατρικών 

εταιρειών του Ομίλου δεσμεύονται να διασφαλίσουν τη 

συμμόρφωση με τον κώδικα δεοντολογίας και διενεργούν 

δραστηριότητες για τη διάδοση, παρακολούθηση και έλεγχο 

της εφαρμογής του κώδικα δεοντολογίας. Επιπλέον οι γενικοί 

διευθυντές/διευθύνοντες σύμβουλοι πρέπει να καταγράφουν τυχόν 

παραβιάσεις, πιθανές παραβιάσεις ή αθέμιτες συμπεριφορές που 

ενδεχομένως προκύψουν στη θυγατρική εταιρεία που διευθύνουν.

Αναλυτικότερα:

►  η εφαρμογή του κώδικα δεοντολογίας από όλους τους 

αποδέκτες θα παρακολουθείται συνεχώς και είναι 

ευπρόσδεκτα τυχόν σχόλια και συστάσεις·

►  κάθε συμπεριφορά που δεν συνάδει με τον κώδικα 

δεοντολογίας πρέπει να καταγράφεται, αναλύεται και 

διορθώνεται·

►  πρέπει να σχεδιαστούν προγράμματα για εκπαίδευση και 

διάδοση του κώδικα.

Κάθε τμήμα επιτηρεί και διασφαλίζει τη συμμόρφωση των 

ενεργειών και δραστηριοτήτων του σύμφωνα με τις αρχές και τους 

κανόνες συμπεριφοράς που ορίζονται σε αυτόν τον κώδικα. 

Όλο το ανθρώπινο δυναμικό της Mapei αναμένεται ότι θα 

εξοικειωθεί με τις αρχές και τους κανόνες που ορίζονται στον 
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κώδικα και ότι θα τηρεί επιμελώς τους κανόνες που ορίζονται στον 

κώδικα και θα απέχει από συμπεριφορές που τους παραβιάζουν.

Ο κώδικας δεοντολογίας δεν μπορεί να παρέχει ειδικές συστάσεις 

για κάθε πιθανή περίπτωση. 

Σε περίπτωση αμφιβολιών όσον αφορά την ερμηνεία του κώδικα, 

αμφισβητήσιμων καταστάσεων ή σε περίπτωση εξαιρετικά μεγάλης 

πίεσης όσον αφορά τη λήψη μιας απόφασης, θα πρέπει να 

μάθουμε να θέτουμε στους εαυτούς μας τις σωστές ερωτήσεις:

►  Αυτό που κάνω επιτρέπεται;

►  Τηρώ τις αξίες και τις αρχές της Mapei;

►  Η συμπεριφορά μου συνάδει με τις διαδικασίες της εταιρείας;

►  Συμπεριφέρομαι σωστά;

►  Θα αισθάνομαι άνετα αν οι ενέργειές μου δημοσιοποιηθούν;

Εάν η απάντηση σε μία μόνο από αυτές τις ερωτήσεις είναι 

«Όχι» ή αν υπάρχουν αμφιβολίες σχετικά με τη νομιμότητα της 

ενέργειάς μας ή την εφαρμογή μιας αρχής του κώδικα, θα πρέπει 

να σταματήσουμε και να ζητήσουμε συμβουλή μέσα από τον 

καταλληλότερο δίαυλο.

41

Αεροδρόμιο LaGuardia

Νέα Υόρκη, ΗΠΑ
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Η έκφραση αμφιβολιών ή ερωτήσεων βοηθούν στη σωστή 

διαχείριση των καταστάσεων και στην επίλυση πιθανών 

προβλημάτων. Ο Όμιλος Mapei ενθαρρύνει το ανθρώπινο δυναμικό 

της Mapei να ζητά διευκρινήσεις όσον αφορά τον κώδικα – από τους 

προϊσταμένους, το τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού ή απευθείας από 

τον αποκλειστικό δίαυλο των κεντρικών γραφείων codeofethics@

mapei.com.

Όλα τα αιτήματα για διευκρίνηση θα λαμβάνουν έγκαιρη απάντηση.

Υποβολή αναφορών και παραβιάσεις

Η συμμόρφωση με τις αξίες, τις αρχές, τους κανόνες και τις 

πολιτικές που περιλαμβάνονται σε αυτόν τον κώδικα είναι 

υποχρεωτική. Σύμφωνα με τη δεοντολογία και τις αρχές διαφάνειας, 

ακεραιότητας και πίστης που διέπουν τον Όμιλο, το ανθρώπινο 

δυναμικό της Mapei πρέπει άμεσα να αναφέρει στον προϊστάμενο, 

το τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού ή τον κατάλληλο δίαυλο τυχόν 

παραβιάσεις, συμπεριφορές που δεν συνάδουν με τις αξίες και τις 

αρχές του κώδικα, πληροφορίες σχετικά με πιθανές παραβιάσεις 

ή άλλα λαμβανόμενα αιτήματα που παραβιάζουν τον κώδικα. 

Αναμένεται η μέγιστη συνεργασία για τον εντοπισμό πιθανών 

παραβιάσεων.

Κάθε διευθυντής και κάθε στέλεχος θα πρέπει να αποτελεί 

παράδειγμα εκτελώντας την εργασία του σύμφωνα με τις αρχές και 

τους κανόνες συμπεριφοράς που περιλαμβάνονται στον κώδικα και 

μέσω της συμπεριφοράς του. Κάθε προϊστάμενος είναι υπεύθυνος 

για τις γραμμές ελέγχου στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του και για 

την καταγραφή και αναφορά πιθανών παραβιάσεων ή αθέμιτων 

συμπεριφορών που ενδεχομένως προκύψουν στο τμήμα του.

Ο Όμιλος Mapei έχει ορίσει ένα πλαίσιο καταγγελίας δυσλειτουργιών, 

για την αναφορά αθέμιτων συμπεριφορών, ανάρμοστων 

συμπεριφορών ή παραλείψεων, που συνιστούν ή ενδέχεται να 

συνιστούν παραβίαση ή οδηγούν σε παραβίαση του κώδικα 

δεοντολογίας, των αρχών κατά της διαφθοράς ή άλλων εσωτερικών ή 

εξωτερικών κανόνων σχετικά με τα εν λόγω ζητήματα.

Ένας εμπιστευτικός και αποκλειστικός δίαυλος για την 

απευθείας υποβολή αναφορών στα κεντρικά γραφεία σχετικά με 

οποιοδήποτε ζήτημα διατίθεται στην ακόλουθη διεύθυνση e-mail 

codeofethics@mapei.com (που τη διαχειρίζονται αποκλειστικά 

τα τμήματα εσωτερικού εταιρικού ελέγχου και Ανθρώπινου 

Δυναμικού της εταιρείας και του οργανισμού) ή μέσω της 

διαδικτυακής πύλης καταγγελίας δυσλειτουργιών.
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Τα άτομα που υποβάλλουν αναφορά με καλή πίστη δεν θα 

υφίστανται άμεσα ή έμμεσα αντίποινα, διάκριση ή ποινή.

Κάθε εργαζόμενος που παραβιάζει την πολιτική του Ομίλου Mapei 

ή εν γνώση του εγκρίνει μια παραβίαση, θα υφίσταται πειθαρχική 

δίωξη και, αναλόγως της σοβαρότητας της παραβίασης που 

διαπράχθηκε, εφαρμογή πειθαρχικών μέτρων, συμπεριλαμβανομένης 

της απόλυσης και της καταβολής αποζημίωσης στην Mapei για τις 

απώλειες που προέκυψαν από τις ενέργειές του.

Επιπλέον, εάν υφίστανται επαρκείς λόγοι, μια παραβίαση του 

κώδικα μπορεί επίσης να έχει ως αποτέλεσμα να προβεί η Mapei 

σε νομική προσφυγή ή να υποβάλλει αναφορά στις αρμόδιες αρχές 

έναντι αυτού που διέπραξε ή εμπλέκεται σε αθέμιτες συμπεριφορές, 

σύμφωνα πάντα με τους τοπικούς νόμους και κανονισμούς.

De La Tour Hospital

Meyrin, Ελβετία
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